	2009/2010
	· Wyróżnienie w Konkursie Historyczno-Literackim

Serdecznie gratulujemy wyróżnienia Piotrowi Kużnikowi uczniowi Zespołu Szkół Technicznych w Rybniku w Konkursie Historyczno-Literackim "Katyń- prawda i pamięć". 

· III miejsce w Zawodach Strzeleckich

12 maja w Zespole Szkół nr 2 w Rybniku odbyły się zawody strzeleckie "O Srebrne Muszkiety-2010" zorganizowane przez Śląskie Kuratorium Oświaty i Szefa Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego w Katowicach oraz Dyrektora Biura Śląskiego Zarządu Wojewódzkiego Ligi Obrony Kraju. Spośród drużyn, które brały udział w II etapie Delegatury Kuratorium Oświaty III miejsce zajęła drużyna naszej szkoły w składzie: Mateusz Wronowski, Jacek Szweblik, Krzysztof Piątek. Uczniowie są pod opieką mgr Katarzyny Sobierajskiej.

· Międzynarodowy Turniej Robotów „Robotic Tournament 2010”

Pamiątkowe zdjęcie z konkursu

Krzysztof Piontek, Kamil Olter, Rafał Winkler współorganizatorzy Międzynarodowego Turnieju Robotów „Robotic Tournament 2010” 

Minisumo

Finał w MicroMouse

17 marca 2010 roku w Zespole Szkół Technicznych w Rybniku odbył się Międzynarodowy Turniej Robotów „Robotic Tournament 2010” pod honorowym patronatem Marszałka Województwa Śląskiego - Bogusława Śmigielskiego, Śląskiego Kuratora Oświaty – Stanisława Fabera, Prezydenta Miasta Rybnika – Adama Fudalego oraz europosłów Bogdana Marcinkiewicza i Jana Olbrychta. Współorganizatorem zawodów było Centrum Kształcenia Inżynierów Politechniki Śląskiej. 
Celem konkursu było szerzenie zainteresowania robotyką poprzez zaprojektowanie, zbudowanie oraz zaprogramowanie autonomicznego robota.
W dniu zawodów drużyny z całej Polski przedstawiły swoje roboty i przystąpiły do turnieju zgodnie z przedstawionym regulaminem oraz kolejnością wykonywania zadań.
W turnieju uczestniczyły również drużyny z Rumunii, a zmaganiom przyglądali się obserwatorzy z Niemiec, Włoch oraz goście z Norwegii.
Roboty startowały w trzech konkurencjach: LineFollower, Minisumo oraz MicroMouse. 
Zadaniem robotów klasy LineFollower jest pokonanie w jak najkrótszym czasie trasy oznaczonej białą linią na czarnej powierzchni.
Roboty klasy Minisumo to autonomiczne jednostki o wymiarach podstawy nieprzekraczających 10x10cm i wadze do 500g, mające za zadanie odnalezienie przeciwnika i wypchnięcie go poza ring.
Roboty klasy MicroMouse to jednostki poruszające się w labiryncie, ich zadaniem jest odnalezienie wyjścia z labiryntu w możliwie krótkim czasie. To nowa kategoria robotów w Polsce.
„Robotic Tournament” były pierwszymi w Polsce zawodami, w czasie których konstruktorzy robotów tej kategorii mogli ze sobą rywalizować. W turnieju zarejestrowano 49 drużyn we wszystkich trzech kategoriach. Zespół Szkół Technicznych im. Stanisława Staszica w Rybniku reprezentowało pięć drużyn, w których skład wchodzili uczniowie drugiej i trzeciej klasy technikum kształcących się w zawodzie technik mechatronik.
Najlepsze szóste miejsce w kategorii LineFollower zajął Adam Michna oraz Grzegorz Kiszka, którzy z powodzeniem i sukcesami startowali w podobnych turniejach w Gdańsku, Wrocławiu i Tychach. 
Należy zwrócić uwagę, iż uzyskany wynik wśród 49 startujących drużyn z Gdańska, Poznania, Wrocławia, Krakowa, Wałbrzycha oraz całego Śląska należy uznać za duży sukces, tym bardziej że wśród uczestników turnieju było sporo drużyn ze środowisk akademickich.
W Turnieju zwyciężyły następujące drużyny:

· w kategorii LineFollower – Bartosz Derkacz, Szymon Mońka (Politechnika Wrocławska)

· w kategorii Minisumo – Przemysław Elias, Michał Gazda (AGH Kraków)

· w kategorii Micromouse – Mihai Agape, Claudia Tudosie (Clubul Copiilor Orsova) 
Podczas zawodów uczniowie zaprezentowali Szkołę. Należy podkreślić, że wykonane roboty oraz rozwiązania techniczne wzbudziły duże zainteresowanie zarówno nauczycieli i uczniów innych szkół, jak również samych organizatorów konkursu. 
Obecni na Turnieju dziennikarze lokalnych telewizji oraz prasy zwrócili szczególną uwagę na profesjonalne i pomysłowe wykonanie robotów mobilnych.
W komisji sędziowskiej zasiedli przedstawiciele CKI Politechniki Śląskiej: mgr inż. Andrzej Kowalik oraz dr Tomasz Stenzel (konstruktor robota HEXOR), który biorąc pod uwagę technologię i rozwiązania stosowane w maszynach uznał poziom zawodów za europejski.
Na szczególnie uznanie zasługiwała organizacja turnieju przez grupę uczniów z Zespołu Szkół Technicznych w Rybniku. Jak mówi, - organizator turnieju Krzysztof Piontek – zawodnicy, projektując robota, wykorzystują wiedzę z zakresu mechaniki, elektryki, elektroniki i informatyki, a także wybrane zagadnienia z fizyki i matematyki.
Warunkiem sukcesu – podkreślał – jest solidna wiedza elektroniczna, kreatywność oraz umiejętność programowania procesorów. 
Popularyzacja tych dziedzin nauki umożliwia młodym pasjonatom techniki praktyczne wykorzystanie wiedzy nabytej w szkole oraz rozwijanie twórczych umiejętności.
Mamy nadzieję, iż młodzi organizatorzy i konstruktorzy z Technikum nr 1 w Zespole Szkół Technicznych w Rybniku udowodnili, że dokonali właściwego wyboru kierunku kształcenia i w przyszłości będą świetnymi technikami mechatronikami.

· Czołowe miejsca informatyków z ZST w Międzynarodowym Konkursie Informatycznym w Czechach

Pamiątkowe zdjęcie z konkursu

Dnia 26 marca 2010 r. uczniowie Zespołu Szkół Technicznych wzięli udział w 14 Orlovskim konkursie informatycznym, który odbył się w Orlovej - w Republice Czeskiej. Obok naszych uczniów w rywalizacji brali udział przedstawiciele młodych informatyków ze szkół w Czechach i Słowacji - łącznie około 50 uczestników. 
Konkurs rozgrywany był w kilku kategoriach: programowanie, strony internetowe, grafika komputerowa i "wordprocessing". Uczniowie ZST spisali się na medal osiągając świetne wyniki w większości rozgrywanych kategorii konkursowych.
W tworzeniu stron internetowych trzecie miejsce zajął Paweł Wałach oraz Mateusz Uszczyk - klasa II technikum informatycznego.
W kategorii "wordprocessing" ZST reprezentował Wojciech Kula z klasy III technikum informatycznego zajmując 3 miejsce.
Największy sukces odniosła Klaudia Chaszczuk z I klasy technikum informatycznego, zajmując 2 miejsce w kategorii grafiki komputerowej. 
Opiekunowi mgr T. Stadnickiemu oraz wszystkim uczestnikom, a w szczególności zdobywcom najwyższych lokat serdecznie gratulujemy.

	2006/2007
	· udział ucznia Marka Krzemińskirgo w ogólnopolskim konkursie języka angielskiego „FOX”, 

· wyróżnienie otrzymali uczniowie Krystian Neuman i Bartłomiej Terka w IX Wojewódzkim Konkursie Historycznym „Legiony to żołnierska nuta” – Tychy, 

· IV miejsce D. Sładek i Ł. Myszor iemie województwie iemieckiego konkursie historycznym pt. „Granica zdrady narodowej i państwowej w dziejach Polski”, 

· Udział w Konkursie Teologicznym na szczeblu wojewódzkim, 

· EUROELEKTRA Olimpiada Elektryczna i Elektroniczna, Rybnik, 25 uczestników, 

· IV miejsce Kamil Kamler w V Międzyszkolnym Konkursie Ortograficznym, 

· Udział w X edycji Konkursu Wiedzy o Elektryczności „Z elektryką przez świat”, Mateusz Brzenczek uzyskał dyplom uprawniający do przyjęcia na I rok studiów bez egzaminu wstępnego, 

· Udział w Festiwalu Mechatroniki w Katowicach, 

· Organizacja konferencji regionalnej (z RODN i IP) na temat „Nowa jakość w edukacji zawodowej, a potrzeby rynku pracy”, 

· Wpis do rejestru DK-RY-MJM/42550/51/045/07 innowacji pedagogicznej „Społeczeństwo informacyjne – inteligentna edukacja, nowoczesna technologia, inteligentne kadry – mechatronika i informatyka on-line 

· I miejsce drużynowo w VI Wojewódzkim Konkursie Sprawności Zawodowej dla uczniów ZST odbywających praktyki w RCEZ w Rybniku 

· II miejsce ucz. Adrian Ucka w VI Wojewódzkim Konkursie Sprawności Zawodowej 

	2005/2006
	· EUROELEKTRA Olimpiada Elektryczna i Elektroniczna, Rybnik, 25 uczestników, 3 do okręgu 

· V Międzynarodowa Olimpiada Języka Angielskiego i Olimpiada Języka Niemieckiego w NKJO w Bielsku-Białej, 

· Konkurs Elektryczno-Elektroniczny, Rybnik, 21 uczestników, 

· II miejsce ucz. Kamila Marczyka w Ogólnopolskim Konkursie Języka Angielskiego „Moje wspomnienia z wakacji”, NSJO Gliwice, 

· Polsko-Ukraiński Konkurs Fizyczny LWIĄTKO 2006, Rybnik, 6 uczestników, 

· Udział w Konkursie Matematycznym WSZOP – MAT 

· Międzynarodowy Konkurs KANGUR MATEMATYCZNY, Rybnik, 32 uczestników, 

· organizacja II Konkursu Czytelniczo-Medialnego, 

· udział w olimpiadzie Wiedzy Ekologicznej, 13 uczestników 

· Udział w Festiwalu Mechatroniki w Katowicach 

	2004/2005
	· Konkurs Elektryczny i Elektroniczny, Rybnik, 41 uczestników, 

· EUROELEKTRA Olimpiada Elektryczna i Elektroniczna, Rybnik, 25 uczestników, 3 do okręgu, 

· IV Międzynarodowa Olimpiada Języka Angielskiego w NKJO w Bielsku-Białej, 

· Olimpiada Techniki Samochodowej w Politechnice Warszawskiej, na 83 drużyny ZSt zajął 33 miejsce, 

· Międzynarodowy Konkurs KANGUR MATEMATYCZNY, Rybnik, 33 uczestników, 

· Polsko-Ukraiński Konkurs Fizyczny LWIĄTKO 2005, Rybnik, 9 uczestników 

· III Ogólnopolski Konkurs Informatyczny, 1. etap Rybnik – 50 uczestników, 2. etap wyróżnienie Sławomir Kabik 

· VIII edycja Konkursu „Z elektryką przez świat” 

· organizacja I Konkursu Czytelniczo-Medialnego, 

· udział w Turnieju Wiedzy o Unii Europejskiej, 

	2003/2004
	· EUROELEKTRA Olimpiada Elektryczna i Elektroniczna, Rybnik, 25 uczestników, I miejsce zespołowo, Dariusz Kot uzyskał uprawnienie do przyjęcia na I rok studiów bez egzaminu, 

· Konkurs „Sprawny w zawodzie”, ZSEEiM Bielsko-Biała, 4 miejsce Wojciech Kita, 

· VIII edycja Konkursu „Z elektryką przez świat”, w której szkoła zajęła I miejsce w klasyfikacji zespołowej, a dwóch uczniów – Andrzej Baluch i Wojciech Kita uzyskało tytuł LAUREATA i przyjęcie na I rok studiów w Politechnice Śląskiej bez egzaminów 

· Międzynarodowy Konkurs KANGUR MATEMATYCZNY, Rybnik, 39 uczestników, 

· Konkurs Chemiczny w Politechnice Śląskiej, Gliwice, 4 uczestników, 

· Zakwalifikowanie się ucznia D. Fajkisa do zawodów okręgowych (2 etap) Olimpiady Geograficznej 


